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Supponiamo che una proposizione dipendente da un indice n ∈ N
sia vera per n = 1 e per un generico valore di n. Una volta
supposta vera per n, dimostriamo che sia vera per n+ 1. Allora
la proposizione è vera ∀n ∈ N.

1 Esempio 1

1 + 2 + 3 +··· +(n− 1) + n = n∗(n+1)
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• La formula è vera per n = 1.

• La supponiamo vera per n generico.

• La dimostriamo vera per n+ 1: n∗(n+1)
2 + (n+ 1) = (n+1)∗(n+2)
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2 Esempio 2 - Diseguaglianza di Bernulli

∀x ≥ 1 ∈ R e ∀n ∈ N, risulta:
(1 + x)n ≥ 1 + nx

• La formula è vera per n = 1.

• La supponiamo vera per n generico.

• La dimostriamo vera per n+ 1:

(1 + x) ∗ (1 + x)n ≥ (1 + nx) ∗ (1 + x) =
= (1 + x)n+1 ≥ 1 + x+ nx+ nx2 =

= (1 + x)n+1 ≥ 1 + (n+ 1)x
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